

猜灯谜 做游戏

离退休老干部欢声笑语庆元宵



□记者 宋馨 孙安平 文/图

本报讯 为丰富广大离退休老干部精神文化生活,切身感受和体验元宵节的快乐和喜庆,2月19日上午,市老干部活动中心到处张灯结彩,热闹非凡,2019年市直离退休老干部元宵节灯谜会在这里举行。

此次谜语竞猜共设置谜面150条,涉及成语、文字、水果、日用品、动物、植物等内容,既有经史辞赋,又涵盖现代知识,融知识性和趣味性于一体。谜语竞猜现场,离退休老干部们争先恐后,踊跃猜谜,你一言、我一语,互相提示和讨论,活动现场欢声笑语不断。“这活动搞得很好,我刚猜着一个灯谜,真有趣!像这样的活动老干部们都喜欢。”退休老干部许登科高兴地说。

据了解,元宵节灯谜会现场还设有舞狮、旱船、套圈、枪击气球、书法名家义写等环节,旨在进一步丰富离退休老干部的文化生活,让他们在欢快、祥和、喜庆的气氛中欢度元宵佳节。



猜灯谜

夏学惠:退而不休闯京城

□记者 宋馨 通讯员 郭成云

夏学惠,72岁,沈丘县老城镇人。退休后,他与相濡以沫的老伴程芳放弃家乡的安逸生活,为实现自己的梦想北上京城,开始了他的艺术之旅。在北京十多年间,他苦心探索、创新求变,终于取得显著成绩,现已加入中国美术家协会,是中国书画家协会理事、中国高端书画院副院长、中国诗书画协会副秘书长、中国牡丹研究会会长、中国国礼书画名家、国家一级美术师。

夏学惠自幼爱好画画,走上工作岗位后,一心忙于业务工作没有更多的时间和精力从事这项爱好。退休后他重操旧业,决心到祖国首都去闯出一片新天地,事情的发展却不遂人愿。夏学惠和老伴来到京城无亲无故,加之经济条件差,花费又大,困难接踵而来,几次产生返回家乡的想法。后来在同行劝说下,夏学惠认识到万事开头难,想干一番事业并不是一帆风顺的,办法总比困

难过。于是,他与老伴并肩相互鼓励,坚持了下来。

夏学惠主攻花鸟绘画,注意每幅画的章法和整体布局。他的作品不仅有传统花鸟的文质高古之气,又有现代生活、奔放跌宕的时代气息,形成了独特的艺术风格。夏学惠的代表作《江山锦绣》以国花牡丹和锦鸡为主,国色天香、雍容华贵、富丽堂皇,意在通过画作来表达和祝福伟大祖国前程似锦、江山如画,此作品曾悬挂人民大会堂北大厅,并被永远收藏;另外,代表作《牡丹图》被誉为“国色天香牡丹王”,《年年有余·岁岁平安》《雄鸡鸣天下》《百花齐放》《神州万年春》等作品,有的反映淳朴的大自然之美,有的反映和谐盛世、人们安居乐业的美好景象等,受到大家欢迎。著名画家李苦禅的弟子程万鹏赞誉夏学惠道:“夫妻携手闯京城,国色天香牡丹红。黄花傲骨清香园,葛藤含露金鸡鸣。高朋满座欣观赏,门庭若市盛景。石破天惊称妙手,德艺双馨满春风。”

一分耕耘一分收获,夏学惠的作品多次参加全国书画大赛并获奖,多幅作品被人民大会堂、毛主席纪念堂、国家博物馆、首都档案馆、中央电视台和联合国收藏,作品流传美国、日本、新加坡等国家和地区。

“当前盛世给我创作搭建了艺术平台,我决心创作更多精品佳作,向国庆70周年献礼。”夏学惠说。

沈丘举办庆元宵书画展

□记者 孙安平 宋馨

本报讯 2月18日,沈丘县庆元宵书画展在县图书馆举行。此次书画展共展出作品130多幅,参展作品皆是该县离退休老干部的作品。

这次展出作品中,书法作品“真草隶篆”各体兼备,绘画作品涉及国画、水彩画、工笔画等形式。作品或歌颂党恩、喜迎十九大,或赞美新生活、欢乐庆元宵,或宣传社会主义核心价值观。

此次展出作品充分展现了该县离退休老干部们的书画艺术水平,展示了他们退而不休、余热生辉、老有作为的风采,受到观展者的好评和赞誉。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团 联办